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Befragungszeitraum: 06.03. - 11.03.2025 
Grundgesamtheit: Wiener Bevölkerung ab 16 Jahren, online erreichbar 
Befragungsgebiet: Wien 
Befragungsart: CAWI (Computer Assisted Web Interviews) 
Stichprobe: 1.000 Personen 
Durchführendes Institut: Demox Research 
Rundungen: Die Darstellung der Diagramme verfolgt den Ansatz, in Summe jeweils 100 
Prozent zu ergeben. Bei rundungsbedingten Abweichungen wurde der Wert „weiß 
nicht/keine Angabe“ bzw. der höchste Wert der Datenreihe angepasst (entspricht 
statistischem Usus)

Setting



• Die Wienerinnen und Wiener wissen gemäß ihrer Selbsteinschätzung nur sehr wenig über die Landwirtschaft in Wien. 
Jede(r) Zweite gibt an, zumindest „am Rande“ über die Landwirtschaft in Wien Kenntnisse zu haben. Die Kenntnisse sind bei 
älteren Befragten etwas höher.  

Forderung des Bauernbundes: verstärkte Bewusstseinsbildung bereits in Schulen zu Landwirtschaft, über Produktion und 
Lebensmittelherkunft bereits bei den Jüngsten (Kindergärten der Stadt, Volksschulen) 

• Für 48 Prozent der Befragten ist die Landwirtschaft in Wien, bestehend aus Ackerbau, Gartenbau und Weinbaubetrieben, 
die neben Getreide, Wein, Gemüse auch Obst, Zierpflanzen und viele weitere landwirtschaftliche Produkte produziert, „sehr 
wichtig, weitere 31 Prozent gehen an, sie sei ihnen „eher wichtig“. Nur insgesamt 13 Prozent geben an, dass die 
landwirtschaftliche Produktion unwichtig sei. Die Wichtigkeit nimmt mit zunehmendem Alter stark zu - ältere Befragte 
erachten die Landwirtschaft aus und in Wien zu 70 Prozent als „sehr wichtig“.  

• Mit der Versorgung mit regionalen Lebensmitteln sind 75 Prozent (also drei Viertel) zufrieden. Jede(r) Fünfte hingegen ist 
damit in Wien unzufrieden. Hierbei kann nicht wirklich differenziert werden, ob das für die Befragten generell bei der 
Bewertung der Lebensmittelherkunft keine Rolle spielt oder die Unzufriedenheit über das (fehlende) Angebot 
ausschlaggebend ist - es lässt aber die Frage zu, ob es hier noch Bedarf gibt, die Regionalist stärker in der Kennzeichnung 
zu berücksichtigen.  

Forderung des Bauernbundes: Evaluierung der Faktoren Herkunft, Regionalität und Kennzeichnung bei Lebensmitteln und 
ggf. verstärkte Maßnahmen zum Ausbau der Herkunft „Wien“ bei landwirtschaftlichen Produkten 
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Stadtlandwirtschaft Wien:  
Überblick Ergebnisse (1)



• Drei Viertel der befragten Wienerinnen und Wiener sind mit der grundsätzlichen Versorgung mit Lebensmitteln in Wien und 
dem Schutz der natürlichen Ressourcen zufrieden. Wer über die Landwirtschaft mehr Kenntnisse hat, ist umso zufriedener 
mit der Leistung der Wiener Landwirtschaft. 

• 78 Prozent sehen in der Wein- und Heurigenkultur einen wesentlichen Bestandteil der Tradition Wiens, jede(r) Zweite stimmt 
dem sogar „sehr zu“. Am wenigsten stimmen die jüngeren Befragten der Aussage zu, in dieser Altersgruppe der unter 30-
Jährigen steigt die Ablehnung auf fast ein Drittel. 

Forderung des Bauernbundes: Sensibilisierung und Information der Jugendlichen bereits in Schulen und in Ausbildung zu 
Kulturlandschaft und regionaler Geschichte und Tradition 

• Einen Besuch beim Heurigen in Wien schätzt eine überwiegende Zahl der Wienerinnen und Wiener. 28 Prozent stimmen 
der Aussage „sehr zu“, „gerne den Heurigen zu besuchen“, 31 „eher“, 33 Prozent stimmen dem aber nicht zu. Die 
Differenzierung im Antwortverhalten nach Alter der Befragten ist schwächer als bei anderen Fragen, es gibt für den Wiener 
Heurigen Aufholbedarf bei der Attraktivität  

Forderung des Bauernbundes: Stärkung der heimischen Heurigen- und Buschenschankbetriebe durch Hervorhebung 
regionaler Produktion und Sicherung der Lebensgrundlagen und eines vitalen Grünraums 
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Stadtlandwirtschaft Wien: 
Überblick Ergebnisse (2)



• 70 Prozent der Befragten stimmen der Aussage zu, dass für die „Gemüse aus Wien zum Einkauf als wesentlicher Bestandteil 
dazugehört“. Damit hat die Produktion von Frischgemüse innerhalb der Stadtgrenzen eine sehr hohe Akzeptanz.  

• Die Herkunft der Produkte aus der Nähe ist für 75 Prozent beim Einkauf wichtig. Jüngere Befragte stimmen der Aussage 
weniger zu - in Zeiten von hoher Inflation und kräftigen Preissteigerungen gerät Herkunft oftmals ins Hintertreffen. 

Forderung des Bauernbundes: Hervorhebung der Vorteile der Produktion aus nächster Nähe (Stärkung 
Wirtschaftsstandort, Arbeitsplätze, bessere Kontrolle der Qualität)  

• Die Landwirtschaft in Wien hat hohe Standards im Bereich biologischer und nachhaltiger Produktion: dem stimmen 70 
Prozent zu - wenngleich mit 14 Prozent Angaben „weiß nicht“ viele Befragte auch nicht ausreichend Kenntnisse haben, diese 
Frage zu beantworten.  

• 76 Prozent der Wienerinnen und Wiener stimmen der Forderung (auch des Bauernbundes!) zu, dass es mehr 
Anstrengungen von der Stadtregierung braucht, landwirtschaftliche Betriebe und die Produktion in Wien auch in Zukunft zu 
sichern. Wem die Landwirtschaft wichtig ist oder wer diese besser kennt, stimmt deutlich eher zu und unterstreicht damit 
diese Notwendigkeit für die Betriebe. 79 Prozent wollen einen Erhalt der Landwirtschaft in Wien gewährleistet wissen.  

• 73 Prozent glauben, dass „ein Ausbau biologischer Produktion für die landwirtschaftlichen Betriebe in Wien besonders 
wichtig ist“ - auch hier ist wesentlich, dass die Aussage umso mehr Unterstützung findet, wenn man mehr Kenntnisse um die 
die Betriebe und die Landwirtschaft in Wien hat. 
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Stadtlandwirtschaft Wien: 
Überblick Ergebnisse (3)



8 

18 

51 

23 

Bekanntheit der Wiener 
Landwirtschaft

C01. Wien hat als Großstadt auch eine vielfältige 
Landwirtschaft innerhalb der Stadtgrenzen. Wie genau 
wissen Sie darüber Bescheid, was in der Wiener 
Landwirtschaft angebaut und produziert wird? 

6

eher nur 
am Rande

sehr 
genau

weiß nicht/ 
keine Angabe
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weiß nicht 
viel/nichts 

darüber



Bekanntheit der Wiener 
Landwirtschaft 
nach Altersgruppen

C01. Wien hat als Großstadt auch eine vielfältige 
Landwirtschaft innerhalb der Stadtgrenzen. Wie genau 
wissen Sie darüber Bescheid, was in der Wiener 
Landwirtschaft angebaut und produziert wird? 

7

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 1

7

11

13

8

13

18

20

22

18

58

52

50

43

51

28

23

19

22

23

sehr genau eher nur am Rande weiß nicht viel/nichts darüber weiß nicht/keine Angabe
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8 

3 
10 

31 

48 

Wichtigkeit der Wiener 
Landwirtschaft

C02. Die Wiener Landwirtschaft besteht aus Ackerbau, 
Gartenbau und Weinbaubetrieben, produziert neben 
Getreide, Wein, Gemüse auch Obst, Zierpflanzen und 
viele weitere landwirtschaftliche Produkte. Wie wichtig ist 
Ihnen eine Landwirtschaft in Wien? 

8

eher 
wichtig

sehr 
wichtig

weiß nicht/ 
keine Angabe
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eher 
unwichtigsehr 

unwichtig



Wichtigkeit der Wiener 
Landwirtschaft 
nach Altersgruppen

C02. Die Wiener Landwirtschaft besteht aus Ackerbau, 
Gartenbau und Weinbaubetrieben, produziert neben 
Getreide, Wein, Gemüse auch Obst, Zierpflanzen und 
viele weitere landwirtschaftliche Produkte. Wie wichtig ist 
Ihnen eine Landwirtschaft in Wien? 

9

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 2

2

4

3

3

4

11

11

16

10

2

7

10

12

8

22

28

35

39

31

70

52

40

30

48

sehr wichtig eher wichtig weiß nicht/keine Angabe eher unwichtig sehr unwichtig
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sehr wichtig sehr unwichtig



6 

5 
14 

36 
39 

Zufriedenheit mit 
Lebensmittelversorgung

C03. Wenn Sie an das Angebot und die Versorgung 
durch Lebensmittel in Wien denken: wie zufrieden sind 
Sie mit der Versorgung mit frischen, regionalen 
Lebensmitteln?

10

eher 
zufrieden

sehr 
zufrieden

weiß nicht/ 
keine Angabe
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eher 
unzufriedensehr 

unzufrieden



Zufriedenheit mit 
Lebensmittelversorgung 
nach Altersgruppen

C03. Wenn Sie an das Angebot und die Versorgung 
durch Lebensmittel in Wien denken: wie zufrieden sind 
Sie mit der Versorgung mit frischen, regionalen 
Lebensmitteln?

11

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE

7

6

6

5

8

10

15

23

14

3

6

8

12

6

33

36

40

32

36

56

41

31

27

39

sehr zufrieden eher zufrieden weiß nicht/keine Angabe eher unzufrieden sehr unzufrieden
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sehr zufrieden sehr unzufrieden



12

Einstellungen zur Wiener 
Landwirtschaft
C04. Im Folgenden geht es um Meinungen über die Landwirtschaft in Wien und landwirtschaftliche Produkte aus 
Wien. Bitte sagen Sie uns zu jeder Meinung, ob Sie persönlich sehr zustimmen, eher zustimmen, eher nicht 
zustimmen oder gar nicht zustimmen 



8 
3  13 

35 
41 

Landwirtschaft sichert 
Versorgung

C04. Im Folgenden geht es um Meinungen über die 
Landwirtschaft in Wien und landwirtschaftliche Produkte 
aus Wien. Bitte sagen Sie uns zu jeder Meinung, ob Sie 
persönlich sehr zustimmen, eher zustimmen, eher nicht 
zustimmen oder gar nicht zustimmen: 

Die Landwirtschaft in Wien sichert die natürlichen 
Grundlagen und unsere Versorgung mit frischen 
Lebensmitteln.

13

stimme 
eher zu

stimme 
sehr zu

w.n./k.A.
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stimme eher 
nicht zustimme gar 

nicht zu



Landwirtschaft sichert 
Versorgung 
nach Altersgruppen

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Die Landwirtschaft in Wien sichert die natürlichen 
Grundlagen und unsere Versorgung mit frischen 
Lebensmitteln.

14

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 1

3

4

6

3

8

12

12

22

13

4

7

9

11

8

27

35

41

37

35

60

43

34

24

41

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



Landwirtschaft sichert 
Versorgung 
nach Bekanntheit Landw.

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Die Landwirtschaft in Wien sichert die natürlichen 
Grundlagen und unsere Versorgung mit frischen 
Lebensmitteln.

15

GESAMT

SEHR GENAU

EHER NUR AM RANDE
WEIß NICHT VIEL/ 
NICHTS DARÜBER 4

3

2

3

20

12

10

13

11

2

1

8

39

41

26

35

26

42

61

41

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu

15Wiener Stadtlandwirtschaft 2025 | © Demox Research | Basis: alle Befragten (n=1.000) 15

stimme sehr zu stimme gar nicht zu



7 

4 
11 

27 

51 

Heurigen- & Weinkultur ist 
Wiener Tradition

C04. Im Folgenden geht es um Meinungen über die 
Landwirtschaft in Wien und landwirtschaftliche Produkte 
aus Wien. Bitte sagen Sie uns zu jeder Meinung, ob Sie 
persönlich sehr zustimmen, eher zustimmen, eher nicht 
zustimmen oder gar nicht zustimmen: 

Die Wiener Heurigen- und Weinkultur gehört zur 
Tradition der Hauptstadt.

16

stimme 
eher zu

stimme 
sehr zu

weiß nicht/ 
keine Angabe
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stimme eher 
nicht zustimme  

gar nicht zu



Heurigen- und Weinkultur 
ist Wiener Tradition 
nach Altersgruppen

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Die Wiener Heurigen- und Weinkultur gehört zur 
Tradition der Hauptstadt.

17

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 2

3

5

5

4

6

6

10

26

11

2

6

8

12

7

14

25

37

31

27

76

60

40

26

51

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



8 

13 
20 

31 28 

Besuch beim Wiener 
Heurigen ist beliebt

C04. Im Folgenden geht es um Meinungen über die 
Landwirtschaft in Wien und landwirtschaftliche Produkte 
aus Wien. Bitte sagen Sie uns zu jeder Meinung, ob Sie 
persönlich sehr zustimmen, eher zustimmen, eher nicht 
zustimmen oder gar nicht zustimmen: 

Ich selbst besuche gerne die Wiener Heurigen- und 
Buschenschankbetriebe.

18

stimme 
eher zustimme 

sehr zu

weiß nicht/ 
keine Angabe
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stimme eher 
nicht zustimme gar 

nicht zu



Besuch beim Wiener 
Heurigen ist beliebt 
nach Altersgruppen

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Ich selbst besuche gerne die Wiener Heurigen- und 
Buschenschankbetriebe.

19

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 19

11

12

10

13

14

21

19

27

20

3

8

8

13

8

30

29

37

26

31

34

31

24

24

28

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



7 

6  17 

31 

39 

Frisches Gemüse aus Wien 
gehört dazu

C04. Im Folgenden geht es um Meinungen über die 
Landwirtschaft in Wien und landwirtschaftliche Produkte 
aus Wien. Bitte sagen Sie uns zu jeder Meinung, ob Sie 
persönlich sehr zustimmen, eher zustimmen, eher nicht 
zustimmen oder gar nicht zustimmen: 

Frisches Gemüse aus Wien ist für mich persönlich ein 
wesentlicher Bestandteil meines Einkaufs.

20

stimme 
eher zu

stimme 
sehr zu

weiß nicht/ 
keine Angabe
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stimme eher 
nicht zustimme gar 

nicht zu



Frisches Gemüse aus Wien 
gehört dazu 
nach Altersgruppen

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Frisches Gemüse aus Wien ist für mich persönlich ein 
wesentlicher Bestandteil meines Einkaufs.

21

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 4

7

8

8

6

12

19

13

22

17

2

5

9

11

7

31

28

37

29

31

51

41

33

30

39

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



7 

4 
14 

39 
36 

Achte beim Einkauf auf 
Herkunft der Produkte

C04. Im Folgenden geht es um Meinungen über die 
Landwirtschaft in Wien und landwirtschaftliche Produkte 
aus Wien. Bitte sagen Sie uns zu jeder Meinung, ob Sie 
persönlich sehr zustimmen, eher zustimmen, eher nicht 
zustimmen oder gar nicht zustimmen: 

Beim Einkauf achte ich sofern möglich auf die Herkunft 
der Produkte aus der Nähe.

22

stimme 
eher zustimme 

sehr zu

weiß nicht/ 
keine Angabe
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stimme eher 
nicht zustimme gar 

nicht zu



Achte beim Einkauf auf 
Herkunft der Produkte 
nach Altersgruppen

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Beim Einkauf achte ich sofern möglich auf die Herkunft 
der Produkte aus der Nähe.

23

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 2

4

6

6

4

6

12

17

24

14

2

4

8

11

7

44

42

41

29

39

46

38

28

30

36

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



Achte beim Einkauf auf 
Herkunft der Produkte 
nach Bekanntheit Landw.

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Beim Einkauf achte ich sofern möglich auf die Herkunft 
der Produkte aus der Nähe.

24

GESAMT

SEHR GENAU

EHER NUR AM RANDE
WEIß NICHT VIEL/ 
NICHTS DARÜBER 8

4

1

4

26

13

8

14

5

1

1

7

38

45

37

39

23

37

53

36

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



7 
4  10 

28 

51 

Landwirtschaftliche 
Betriebe in Wien erhalten

C04. Im Folgenden geht es um Meinungen über die 
Landwirtschaft in Wien und landwirtschaftliche Produkte 
aus Wien. Bitte sagen Sie uns zu jeder Meinung, ob Sie 
persönlich sehr zustimmen, eher zustimmen, eher nicht 
zustimmen oder gar nicht zustimmen: 

Der Erhalt der landwirtschaftlichen Betriebe in Wien ist 
mir wichtig.

25

stimme 
eher zu

stimme 
sehr zu

weiß nicht/ 
keine Angabe
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stimme eher 
nicht zustimme  

gar nicht zu



Landwirtschaftliche 
Betriebe in Wien erhalten 
nach Altersgruppen

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Der Erhalt der landwirtschaftlichen Betriebe in Wien ist 
mir wichtig.

26

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 1

3

4

6

4

4

8

14

15

10

5

6

10

11

7

24

27

31

30

28

66

56

41

38

51

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



Landwirtschaftliche 
Betriebe in Wien erhalten 
nach Bekanntheit Landw.

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Der Erhalt der landwirtschaftlichen Betriebe in Wien ist 
mir wichtig.

27

GESAMT

SEHR GENAU

EHER NUR AM RANDE
WEIß NICHT VIEL/ 
NICHTS DARÜBER 7

3

1

4

15

10

7

10

10

3

7

30

33

19

28

38

51

73

51

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



9 
4 

11 

32 

44 

Stadtregierung soll landw. 
Betriebe sichern

C04. Im Folgenden geht es um Meinungen über die 
Landwirtschaft in Wien und landwirtschaftliche Produkte 
aus Wien. Bitte sagen Sie uns zu jeder Meinung, ob Sie 
persönlich sehr zustimmen, eher zustimmen, eher nicht 
zustimmen oder gar nicht zustimmen: 

Es braucht mehr Anstrengungen von der Stadt-
regierung, landwirtschaftliche Betriebe und die 
Produktion in Wien auch in Zukunft zu sichern.

28

stimme 
eher zu

stimme 
sehr zu

weiß nicht/ 
keine Angabe
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stimme eher 
nicht zustimme  

gar nicht zu



Stadtregierung soll landw. 
Betriebe sichern 
nach Altersgruppen

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Es braucht mehr Anstrengungen von der Stadt-
regierung, landwirtschaftliche Betriebe und die 
Produktion in Wien auch in Zukunft zu sichern.

29

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 3

5

6

4

5

9

10

19

11

7

11

11

13

9

28

33

35

32

32

57

47

39

30

44

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



Stadtregierung soll landw. 
Betriebe sichern 
nach Bekanntheit Landw.

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Es braucht mehr Anstrengungen von der Stadt-
regierung, landwirtschaftliche Betriebe und die 
Produktion in Wien auch in Zukunft zu sichern.

30

GESAMT

SEHR GENAU

EHER NUR AM RANDE
WEIß NICHT VIEL/ 
NICHTS DARÜBER 4

3

3

4

13

12

6

11

17

3

2

9

34

38

25

32

32

44

64

44

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



Stadtregierung soll landw. 
Betriebe sichern 
nach Wichtigkeit Landw.

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Es braucht mehr Anstrengungen von der Stadt-
regierung, landwirtschaftliche Betriebe und die 
Produktion in Wien auch in Zukunft zu sichern.

31

GESAMT

SEHR/EHER  
WICHTIG

EHER/SEHR  
UNWICHTIG 13

2

4

25

8

11

17

4

9

32

34

32

13

52

44

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



14 

4 
12 

36 34 

Hohe Standards in der 
Produktion

C04. Im Folgenden geht es um Meinungen über die 
Landwirtschaft in Wien und landwirtschaftliche Produkte 
aus Wien. Bitte sagen Sie uns zu jeder Meinung, ob Sie 
persönlich sehr zustimmen, eher zustimmen, eher nicht 
zustimmen oder gar nicht zustimmen: 

Die Landwirtschaft in Wien hat hohe Standards im 
Bereich biologischer und nachhaltiger Produktion.

32

stimme 
eher zustimme 

sehr zu

weiß nicht/ 
keine Angabe
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stimme eher 
nicht zustimme gar 

nicht zu



Hohe Standards in der 
Produktion 
nach Altersgruppen

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Die Landwirtschaft in Wien hat hohe Standards im 
Bereich biologischer und nachhaltiger Produktion.

33

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 1

2

4

8

4

8

8

13

19

12

10

18

15

15

14

34

36

38

35

36

47

36

30

23

34

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu

33Wiener Stadtlandwirtschaft 2025 | © Demox Research | Basis: alle Befragten (n=1.000) 33

stimme sehr zu stimme gar nicht zu



Hohe Standards in der 
Produktion 
nach Bekanntheit Landw.

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Die Landwirtschaft in Wien hat hohe Standards im 
Bereich biologischer und nachhaltiger Produktion.

34

GESAMT

SEHR GENAU

EHER NUR AM RANDE
WEIß NICHT VIEL/ 
NICHTS DARÜBER 6

3

1

4

18

12

7

12

22

10

2

14

31

43

30

36

23

32

60

34

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



9 

4 
14 

32 

41 

Biologische Produktion in 
Wien ausbauen

C04. Im Folgenden geht es um Meinungen über die 
Landwirtschaft in Wien und landwirtschaftliche Produkte 
aus Wien. Bitte sagen Sie uns zu jeder Meinung, ob Sie 
persönlich sehr zustimmen, eher zustimmen, eher nicht 
zustimmen oder gar nicht zustimmen: 

Ein Ausbau biologischer Produktion ist für die 
landwirtschaftlichen Betriebe in Wien besonders 
wichtig.

35

stimme 
eher zu

stimme 
sehr zu

weiß nicht/ 
keine Angabe
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stimme eher 
nicht zustimme gar 

nicht zu



Biologische Produktion in 
Wien ausbauen 
nach Altersgruppen

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Ein Ausbau biologischer Produktion ist für die 
landwirtschaftlichen Betriebe in Wien besonders 
wichtig.

36

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 – 44 JAHRE

45 – 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 3

3

5

6

4

9

12

15

19

14

7

7

12

13

9

32

29

30

35

32

49

49

38

27

41

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



Biologische Produktion in 
Wien ausbauen 
nach Bekanntheit Landw.

C04. Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu: 

Ein Ausbau biologischer Produktion ist für die 
landwirtschaftlichen Betriebe in Wien besonders 
wichtig.

37

GESAMT

SEHR GENAU

EHER NUR AM RANDE
WEIß NICHT VIEL/ 
NICHTS DARÜBER 4

4

3

4

17

14

13

14

14

4

2

9

35

36

25

32

30

42

57

41

stimme sehr zu stimme eher zu weiß nicht/keine Angabe stimme eher nicht zu stimme gar nicht zu
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stimme sehr zu stimme gar nicht zu



Lorem ipsum dolor sit amet, 
consetetur sadipscing elitr, sed diam 
nonumy eirmod tempor invidunt ut 
labore et dolore magna aliquyam erat, 
sed diam voluptua. At vero eos et 
accusam et justo duo dolores et ea 
rebum. Stet clita kasd gubergren, no 
sea takimata sanctus est Lorem ipsum 
dolor sit amet. Lorem ipsum dolor sit 
erat, sed diam voluptua. et justo duo 
dolores et ea rebum. Stet clita kasd 
gubergren, no sea takimata sanctus 
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